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jazdasági 
omlásunk okai 
1030 augusztusától napjainkig az ár- 
ányszám hivatalosan mintegy tizszeres- 

re, a szabad forgalomban, azaz feketén, 
őbb mint huszszorosra emelkedett s az 

Ikedés üteme az utóbbi hónapokban 
re gyorsult. 

fogyasztók nagy tömegei, kiknek jö- 
lelme lassan kullog a mind nagyobb 
ban feltörő árak után, szorongva kér- 
Meddig tart ez? Mi az oka ennek 
a drágulás kérdésének megoldása? 

Azt az egyesek részéről gyakran hall- 
tó kedvenc magyarázatot, hogy a fizeté- 
ek emelkedése okozná az árak egyre nő- 

vekvő feltörését, joggal elvethetjük. Nem- 
ccsak azért, mert a fizetések utólag is alig 
ö tik az árak emelkedését, hanem mi- 

a gépipari termelésnél ma az előálli- 

táas 
redékét képviseli. 

munkabér az áru árának csak kis tö- 

A tények fényénél látnunk kell, hogy a 
litler oldalán érdekeink ellen ránkerősza- 

kolt háborut Románia elvesztette, mig a 
népi érdekekért a Szövetséges Nemzetek 
ldalán vivott győzelmes, uj harc még 
uincs befejezve. A háboru hiábavaló, első 

kasza az országtól nemcsak hatalmas 
Idozatot követelt, hanem azt gazdasá- 

lag is kimeritette. Idegen területek bi- 
orlásából eredő anyagi pótlásra a jövő- 
ben nem számithatunk. A háboru mego- 
kolt, dik, jelenlegi szakasza szintén 

komoly gazdasági megterhelést is jelent. 
hát minden erőnk latbavetése az 

etlen helyes ut, hogy a Szövetséges 
emzetekkel, elsősorban a hős szovjethad- 

ereggel együttmüködve harcunk mielőbb 
a győzelmes békéhez vezessen. 
Napjaink nagymérvü áremelkedései, a 

háborus okokon kivül, áruhiányra, szál- 
itási nehézségekre és az üzérkedésre ve- 
thetők vissza. 
Az áruhiányt a nyersanyagkészletek ki- 
adása, láthatatlan kezekbe való elszi- 
rgása és a termelés csökkenése okozza. 
yors, azonnal érezhető segitséget jelen- 
ne a közszükségleti nyersanyag és kész- 
ru pontos, állami leltározása és azok el- 

osztása a fogyasztó tömegek érdekei 
empontjából. Ez enyhitené az áruhiányt 

dig is, mig kiépülnének a feltétlen szük- 
éges uj gazdasági összeköttetéseink a 

zövetséges Nemzetekkel s elsősorban a 

zomszédos Szovjetszövetséggel, mindama 
nyersanyagok és készáruk beszerzésére, 
lelyeket az ország eddig is behozatal 

utján fedezett. 

termelés emelésének főfeltétele a hi- 

telélet és az ipar egészséges alapokra va- 

ló helyezése. A Nemzeti Demokrata Arc- 

a nagybankok és a kartellben álló 

kulcsipari üzemek államositása révén en- 

ek elérésére törekszik. A hitelnyujtás- 

ak, a termelésnek és az árrendezésnek 

ban demokratikus ellenőrzése és irá- 

ása biztosithatja a sikert, mert a ter- 

nelés alapforrásainál kiküszöbölődik az 

dig egyetlen érvényben lévő szempont: 
inél busásabb haszon s helyébe lép a 

asztó népi tömegek érdeke: 

A mezőgazdasági termelés fokozásának 
őfeltétele a falu gazdasági békéje. A N. 

a száz holdná! nagyobb birtokok 

ása a földnélküliek, vagy kevés 

tel termelési eszközökkel való ellátása. 

termékek olcsóbbá tételét szolgálná, ha 

áru falusi értékesitési szövetkezetek 

án, a közvetitő kereskedelem lehető ki- 

jutna el a fogyasztókhoz. 

entős áreséshez a mezőgazdasági ter- 

ekeknél csak a falu iparcikk-szükségle- 

tiszttották és elfoglalták Novipasart. Itt 

A. tervezete szerint ezt akarja megvaló- 

(Moszkva.) Tolbukin tábornok 3. ukraj- 

nai hadserege tovább folytatja előnyomti- 

lását. A szovjetcsapatok nagy hosszuság- 

ban elérték a Balaton déli partját. Kezükbe 

került 120 község, közöttük Balatonbaglár, 

Balatontoldvár, Fonyód, Zamárdi, Se- 

mogyvár, Karád, Marczali, Felsőszentmár- 

ton, Nagyság. A Balaton déli partja és 

a Dráva-folyó között átvágták a vasut- 

vonalat. A Dráva mindkét partján nagy 

harcok folynak. A szovjetcsapatok a leg- 

utóbbi 24 órában 20 kilómétert haladtak 

előre nyugati irányban. A német csapatok 

heves ellenállást fejtenek ki és páncélos 

erők felhasználásával akarják meggátolni 

az előrenyomulást. Tegnap a harcok során 

a 3. hadsereg 2000 némietet semmisitett 
meg és 750 foglyot ejtett. 

(Moszkva.) Uj adatok kerültek nyilvá- 

Uira iugoszlá 
(Moszkva) Részletes jelentést tettek 
közgé a jugoszláv felszabaditó hadsereg 
legutóbbi harcairól. A jelentés szerint a 
Morava-folyó nyugati partján erős harcok 
alakultak ki. A felszabaditó hadsereg nagy 

küzdelmek után elfoglalta Kraljevát és 
Kragujewacot. Az Ibar-folyó völgyét meg- 

a harcok a Kopaoni 2000 méteres hegyek 
mellett folytak. A Drina-folyó mentén a 

visszavonuló német csapatokkal Tito csa- 
patai nehéz harcokat vivtak, melynek ered- 

ményeképpen a német csapatok nagyré- 

szét elfogták és megsemmisitették. A 

felszabaditó csapatok offenzivát inditottak 

a Szarajevo-Brod vasutvonal ellen, mely 
a németek utolsó visszavonulási utja. A 

Bosna-folyó völgyében elszigeteltek egy 

ellenséges hadállást, megsemmisitésük fo- 

lyik. A Vardar-folyó mentén bolgár csa- 

patok is közremüködtek a németek felszá- 

molásában, ebben a körzetben Skoplja vá- 

rosától délre különösen sikeres hadmü- 
veletek folytak. Dalmáciában a németek 

utolsó állásait is elfoglalták, igy az egész 

dalmát tengerpart ujra a jugoszlávok ke- 

zén van, A Száva és Dráva- folyók között 

jugoszláv csapatok a szovjetcsapatokkal 

együttmüködve nyomultak előre és elfog- 

lalták Mitrovicát a Száva mellett, 75 ki- 

lóméterre Belgrádtól. Az albán-jugoszláv 

határ közelében, a Szkutári-tónál ugy 

albán, mint jugoszláv csapatok a németek 

utolsó bástyáit támadták. A két sereg si- 

keresen egyesült. Az albán határtól nyu- 

gatra Podgoricánál a jugoszlávok nagyobb 

német erőket zártak körül és semmisitet- 

tek meg. Nyugat-Morava mentén a napok- 

ban került a felszabaditó hadsereg kezé- 

fe Cacak helység. Cacak fontos vasuti 

állomás a Sarajewo-Uzice-Kraljevo vas- 

utvonal mentén. Az utóbbi hetekben fel- 

A szállitási nehézségek legyőzése cél- 
jából viszont minden emberileg lehetőt el 

kell követni a közellátás és a katonai ter- 

mészetü szállitások arányos lebonyolitása 

Az üzérkedés eltiprására a N. D. A. 

azonnali hathatós rendszabályok keresz- 

dése 

dosításával és a helyszinen történő szi- 
ru árellenőrzéssel a szakszervezeti és 

ek olcsóbbodása vezet, ehhez a város goru 
árelle 

! a hazafiasdemokratikus szervezetek meg- 

tülvitelét ajánlja a szabotázs-törvény ide- 
vonatkozó rendeleteinek sulyosbitó mó- ja 

nosságra a német megszállás alatt sokat 

szenvedett városokból. Nyiregyházán is- 

meretessé vált, hogy a németek nemcsak a 

lakásokat és üzleteket fosztották ki, hanem 

megsemmisitették a népjóléti intézménye- 

ket is. A német csapatok elvonulása előtt 

a város vezetőségének tudomására jutott, 

hogy a németek a városi villanytelepet fel 

akarják robbantami. Ennek az őrült terv- 
nek megakadályozására küldöttséget me- 

nesztettek a német parancsnoksághoz. 

Minden kérelem hiábavalónak bizonyult, 

mert a menekülő németek elpusztitották a 
villanytelepet. Hasonló helyzet alakult ki 

Debrecen városában is, holl a németek rab- 

lási szenvedélye még jobban kitombolta 

magát. Nehezen találni a városban ép üz- 

letet és lakást De a németek pusztitási 
kedve nem kimélte a templomokat sem. 

lángoltak a harcok a jugoszláv-osztrák ha- 

tár mentén, ahol az előrenyomuló jugo- 

szláv csapatok elérték a Klagenfurtba ve- 

Zető utat. Karinthiában már 20 kilómé- 

teres front huzódik. 

(Moszkva.) Tito tábornok csapatai a 

Duna és Száva között sikeresen folytatják 

üsztogató hadmüveleteiket. A jugoszláv 

csapatok a szovjetcsapatokkal együttmiü- 

ködve számos helységet szálltak meg és 

elfoglalták Inog fontos vasuti csomópon- 

tot. A város elfoglalásánál szovjet tenge- 
részet is közremüködött. 

(Moszkva.) A lublini lengyel különbiró- 

ság meghozta itéletét a fasiszta német tö- 

meggyilkosok ügyében. Maidenek városá- 

A magyarországi csata utolsó 
üdöntő szakaszához érkezelt 
Az Ausztriáért folyó csata kezdetét vette 

A Vörös Hadseres csapatai eltoglalták Balatonboslárt
, Zamárdit, Ffonyódeot 

mMNémetek dulásal Magyarországon. - 20.000 ember a maldaneki kivégzésnél 

Ujszászon felgyujtották a római katholikus 

templomot. Az ujszászi lakosság jegyző- 

könyvet vett fel a gyujtogatásról. A 

jegyzőkönyv adatai szerint a németek 0 

hordó benzint szállitottak a templomhoz 

s leöntötték vele az épületet Az ujszászi 

templom ma leégve, szörnyü állapotban 

világosan mutatja a náci bandák igazi 

képét. 
(Moszkva.) Jelentést tettek közzé a len- 

gyel csapatok harcairól, melyek Petrov 

tábornok hadseregének jobb szárnyától 

északra müködnek együtt a szovjetcsapa- 

tokkal. Sikeresen müködtek közre Jaslo, 

Krosno, Sanok helységek elfoglalásánál. 

A lengyel csapatok nehéz harcok után át- 

keltek a Wistok-folyón és elfoglalták Iwo- 

niczot és Duklát. Ezen a fronton eleseti 

még Polonka is. 

vkézen a dalmát tengerpart 
A biróság az öt fővádlottat kötél általi 

halálra itélte. Az itéletet már végre is 

hajtották. Az itélet végrehajtása Lublin 

város főterén történt, ahol 20 ezer emi- 

ber gyült össze. A néptömegből ilyen han- 

gok hallatszottak: „Halál a fasiszta bati- 

ditákra!" 
(Moszkva.) Megérkezelt Londonba a 

Szovjenmió szakszervezeteinek bizottsága, 

hogy résztvegyen a szakszervezetek világ- 

kongresszusán. A Szovjetunió képviselői 

között szerepel Jesztratov, a vasmunkások 

rento. Megérkezett az angol fővárosba az 

amerikai szakszervezetek vezetője, Hill- 

menn is. A szakszervezetek világkongresz- 

szusa 1045 február 6-án kezdődik. Az elő- 

készitő tárgyalások már f. év decemberé- ban a német megszállás alatt 60 ezer len- 
gyel hazafit végeztek ki gázkamrákban. 

(London.) A Földközi-tengeri angol- 
szász parancsnokság jelentése szerint 

Olaszországban a 8. brit hadsereg a Mon- 

tone és Lamone-folyók között sikeresen 

támadta az ellenség hadállásait. A hadse- 
reg élcsapatai átvágták a Bologna-Ra- 
venna vasutvonalat. Az 5. amerikai had- 

sereg indiai csapatai több magaslati pon- 
tot megszálltak. 

(London.) Alexander tábornagy, a 

Földközi-tenger angolszász erőinek főpa- 
rancsnoka közölte, hogy az olaszország 
arcvonalon tömegesen szöknek meg a né- 
met csapatokba besorozott fasiszta olasz 

katonák. A megszökött olaszok vagy az 
angolszász hadsereghez menekülnek, vagy 
a hegyekben harcoló szabad olasz csapa- 
tokhoz csatlakoznak. 

egyik inditó rugója a jövő gazdasági ala- 
külásával szemben való bizalmatlanság. Az 
ország Hitler háboruja által leginkább 
megyiselt vidékein, Moldovában és Er- 
délyben a gazdasági helyzet rendki- 
vül sulyos, a közszükségleti cikkek árai 
a nagy tömeg számára csaknem megfizet- 
hetetlen magasságokig emelkedtek. Gyors 
javulást a társadalmi közsegitség nyujt- 

bizottai által. Az üzérkedés lehetőségének 

ben megindulnak. 

Az angolok átvágták a Bolosna- 
Ravenna vasutvonalat 

(Moszkva.) A Daily Telegraph londoni 

ujság jelentése szerint Németország déli 

tartózkodik. Az ittlevők egy része gyárak- 

ból, mig mások gyüjtőtáborokból szöktel 

meg. Minden valószinüség szerint Né- 

metországban egy titkos szervezet támo- 
gatja a bujkáló munkásokat. 

(Páris.) A francia néptörvényszék tár- 

gyalást tartott De Gaulle tábornok umo- 

kahugának esetével kapcsolatban, kit a né- 
metek megvertek és Németországba szál- 
ltottak tuszként. A tárgyalás alkalmával 
kiderült, hogy a fővádlott 100 ezer frankot 
veit fel a Gestapotól, hogy szolgáltassa 

ki a franciaországi földalatti mozgalom 
tagjainak névsorát 

ség a népi bizalom megerősitésének zá- 

dasági egyensüly helyreállitásának és a 
Szövetséges Nemzetek, elsősorban hatal- 

zalma megnyerésének. Országunk iránt 
való mielőbbi teljes bizalom azok részé- 
ről, akik a világ jövő elrendezésének le- 

gazdasági boldogulásumknak. 

Lengyelistv 

szakszervezetének képviselője és Tide- 

részein 50 ezer szökött idegen munkás 

loga. A valóban demokratikus államát 
szervezés pedig alapfeltétele a belső gaz 

mas szomszédunk, a Szovjetszövetség, bi: 

téteményesei, nélkülőzhetetlen előfeltétele 



oldal 

Mü helyből 
Nép E 

aluból 
inden állampolgárjos- 

egyenlőségét követelte 
a MNSZ ürmösi népgyülése 

A Magyar Népi Szövetség vasárnap Ür- 
mösön tartott szervező gyülést. A gyü- 
lés Nagy József helybeli gazdálkodó üd- 
vözlő szavaival vette kezdetét. Ezután 
Lőrincz Sándor, központi kiküldött, a szer- 
vezkedés szükségességéről beszélt, majd 
Lőrincz Julia a dolgozó nők nevében han- 
goztatta, hogy a dolgozó nőket ugyan- 
olyan jogok illetik meg, mint a férfiakat. 

Szabó Zoltán dr. beszédében párhuza- 
mot vont az előző és a jelenleg duló vi- 
lágháboru harcosai között. Mind a két 
világháboruban a hadseregek zömét a nép 
fiai alkották, akiket szebbnél szebb igé- 
retekkel küldtek ki elvérezni a csatame- 
zőkre. A mult világháboru befejeztével az 
igéret üres szó maradt. Mostan a kilátásba 
helyezett jogok nem sikkaszthatók el. 
Olyan világrend van kialakulóban, amely 
biztositja ezeknek a népjogoknak valóra- 
váltását. Ezeket a jogokat azonban ki is 
kell küzdeni öntudatos szervezkedéssel és 
munkával. E jogok a Nemzeti Demokrata 
Arcvonal kormányzási munkatervében van- 

A munkatáborok nyomo 

nak leszögezve, amelyet a Magyar Népi 

Szövetség teljes egészében magáévá tett. 
Ezek között szerepel minden állampolgár 
jogegyenlősége nemzetiségre való tekin- 
tet nélkül, ami a multban még elérhetetlen 
vágyálomnak tünt. Természetesen mi is 
testvérként fogadjuk a velünk élő másaj- 
kuakat és örömömre szolgál, hogy ebben 
a faluban a magyar és román lakosság a 
multban is testvéri egyetértésben élt. 
Szabó Zoltán dr. beszéde után sor ke- 

rült a helyi szervezőbizottság megválasz- 
tására. A bizottság tagjaiul a következőket 
választották meg: Erdő B. István, Boros 
Sándor, Fazekas András, Csatlós János, 
Szabó András, Bódi János, Gyerő Dávid, 
Halmágyi Mihály, Barabás Dávid, Bódi B. 
János, Bódi E. István, Erdő B. Sándor, 
Győró János, Opra János, Fazekas A. Já- 
nos, Nagy Mózes, és Szabó Andrásné. 
A panaszok meghallgatása során a je- 

lentkezők elmondották azokat a nehézsé- 
geiket, amelyekkel meg kell küzdjenek a 
rekvirálások, a katonai behivások, a tej- 
feldolgozó gépek elvitele és a nyugdijkér- 
dés rendezetlensége miatt. 

rusága: 

Mit irnak a munkaosztagosok 
beadványukban Gheorghiu-Dei 
közlekedésügyi miniszternek 

A behivott iparosok nem a hadseregnek és vasutnak 
dolgoznak, khanem a 

Brassó.) A „Dnn Nou" hasábjairól 
vesszük az alábbi sorokat: 

„ A munkaosztagok kérdése a néhány 
eddig közölt beszámolóval korántsem me- 
rült ki. Garmadával érkeznek naponta pa- 
naszok különböző munkatáborokból. Most 
az 50 számu munkaosztag intézett em- 
lékiratot Gheorghiu-Dej közlekedésügyi 
miniszterhez, amelyben feltárják az 50 sz. 
C. F. R. brazi-i, tátárani-i stb. munkaosz- 
tagosainak helyzetét. Alább közöljük az 
emlékirat szövegét: 

Alulirott, a brazi-i munkatáborba össz- 
horte at földművelők, kis- 
ipa tisztel jtjuk be ah alábbi 
emlékiratot mik 

Jórészünk már tiz hónapja, tehát még 
Antonescu idejéből vagyunk itt összponto- 
sitva. Közben összesen 15-20 napig le- 
hettünk otthon, amig ujból be nem hiv- 
tak. Valamennyien idősebb emberek va- 
gyunk, 41-50 évesek, majdnem vala- 
zey családosak. Az otthon lévő csa- 
ládjaink semmiféle élyt nem kapnak. 
Sokan vagyunk yi földművesek akik 

nek a termése még betakaritatlan. Sokan 
kisiparosok, kiknek a műhelye zárva van, 
másoké pedig i vagy se- 
gédekre van bizva. 
Mint asszonyaink hazulról irják, az adó- 

végrehajtók dobraverik szerszámainkat, 
mert összpontositásunk ideje alatt is kell 
az adónkat fizetni. Sokan lettünk bomba- 
károsultak összpontositásunk ideje alatt. 
Mindenünket elvesztettük, segélyt pedig 
sehonnan sem kapunk. 
Le vagyunk rongyolódva. Fütetlen fa- 

barakkokban hákmk, egészségtelen körül- 
mények közt, tele élősdiekkel. Tisztálko- 
dásra sem hely, sem alkalom, sem idő 
nincs. 
Hajnaltól sötétig kell dol a 

Szabadságot hivatalosan nem kapunk. 
De a iósoknak a tisztek jó pénzért 
adnak néha néhány napi szabadságot. 
Ezek a munkaosztagok a tiszteknek való- 
ságos aranybányát jelentenek. Sokat le- 
hetne erről még felsorolmi, de csak any- 
nyit, hogy az ittlevő tisztek nem bánnák, 
ha a háboru még sokáig tartana és a 
C. F. R. munkaosztagokat sohasem osz- 
latnák fel. 
Miért csőditettek bennünket ide? - 
kérdezzük naponta egymást. - Legtöb- 
bünknek az a büne, hogy magyarnak szü- 
letett, vagy szásznak. A románnak pedig 

rokonoknak és komáknak! 

az, hogy földhözragadt szegény ember, 
akinek nincs magasabb helyen pártfogója. 
A legszomorubb és legnehezebb részünk- 
re és az ország részére az, hogy szabo- 
táltatnak. A földmüves nem végezheti el 
az ország, de a saját szempontjából is 
olyan életbevágóan fontos mezei munkát. 
A föld megmüűveletlen marad. Az iparos 
nem dolgozhatik, nem termelhet. Ha ön- 
álló iparos, be kell zárnia mühelyét, szél- 
nek eresztenie alkalmazottait. 

Következik a legfájdalmasabb pont: Mit 
dolgozunk mi itt? Kérjük, küldjenek egy 
2-3 szakemberből álló bizottságot ide ki, 
amely egy váratlanul megejtett vizsgálat 
alkalmával megállapithatja, hogy mit dol- 
goztatnak itt velünk. Majd adunk mellé- 
jük vezetőt, hogy mutogasson meg olyas- 
mit is, amire egyébként kivülről nem jön- 
nének rá. Az asztalosok butort csinálnak 
magánszemélyeknek. Parancsra. Szabók, 
cipészek szintén. A tiszteknek bőven van- 
nak rokonai, barátai... Igy dolgozunk 
mindenkinek, éppen csak annak nem, aki- 
ért idehoztak: a C. F. R.-nek és a hadse- 

Meg vagyunk győződve, hogy egy ala- 
pos vizsgálat fényt deritene az itt lefolyó 
szabálytalanságokra, sőt az osztag felosz- 
latását is eredményezné. Szilárd meggyő- 
ződésünk, Hogy 150 rendesen fizetett szak- 
ember jobban el tudná végezni azt a mun- 
kát, amit mi ezren 30 tiszt és altiszt fel- 
ügyelete alatt. . 

A fenti emlékirat korántsem meriti ki 
a munkatáborok minden nyomoruságát. 
Az ország minden jóérzésü polgára a kér- 
dés egészséges megoldását szorgalmazxa. 
Omladozó, rothadt alapra nem lehetegész- 
séges állam alapjait lerakni. A jelenlegi 
rendszerü mumnkatáborok feloszlatásával 
hasznos munkát végzünk az állam jöven- 
dő szilárd alapjainak lerakása érdekében." 

. 

A fém- és vegyünari szakszervezeti hizottság 
összehivása 
A brassói fém- és vegyipari szakszer- 

vezet bizottságának összes tagjait felkér- 
jük, hogy szombaton, december 9-én, d. u. 
4 órakor jelenjenek meg a Cal. 
tilor 4 szám alatti székházban, 
fontosságu ügyek kerülnek 
ra. Kérjük az összes bizottsági tag 
tos megjelenését. A titkárság, 

Bucures- 
ahol nagy- 

gység 

A bxass 
Az összes mérnökök, akik nem voltak 

beiratkozva az A. G. I. R.-ba, (Román 
Mérnökök Országos Szövetsége) beirat- 
kozási nyomtatványokat kaphatnak Cio- 
banmu N. mérnöknél, Villamosmüűvek, Mi- 
hail Weiss-utca 20 és Micu Vasile mérnök- 
nél, P. Libertátii 20. Igy résztvehetnek 
a mérnökszövetség brassói körzetének 
szombaton, december 0-én, d. u. 3 órakor 
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a román kaszinóban (P. Libertátii 27, 
emelet) tartandó közgyülésén. Napiren- 
den: Bizottsági jelentés. - Pénztárosi je- 
lentés. - A bizottság lemondása és uj 
vezetőbizottság megválasztása. 
A bizottság kéri a mérnökszövetség tag- 

jait s a többi beiratkozni kivánó okleve- 
les mérnököket, hogy vegyenek részt a 
közgyülésen. 

mm 

Brassó uj munkáspolgármesterének, 
Cucu Alexandrunak pár napos müködése 
is rácáfolt a demokratikus front minden 
ellenségének kétkedésére. Első eset váro- 
sunkban, hogy a polgármester ilyen ko- 
molyan vegye hivatását és tényleg hozzá- 
lásson ahhoz, hogy megfékezze a brassói 
lakósság kifosztását az áruzsorások által. 
A munka természetesen emberfelettien 
nehéz, hiszen mindeddig hatósági intézke- 
déseink egészen más szellemben történtek 
s a munka teljes sikeréhez az egész or- 
szág és közigazgatási gépezet teljes 
demokratizálására van szükség. 

Sorozatosan foglalkozonk majd az uj 
polgármesternek a drágaság elleni harcá- 
val. Most a napokban letartóztatott három 
jegionárus kereskedő esetét közöljük. 
Nem véletlen, hogy ez esetben egybe- 

folyik a politika és a spekuláció. A Nem- 
zeti Demokrata Arcvonal a legionárusok 
letartóztatása és kiselejtezése alkalmával 
ugy Brassóban, mint másutt erélyesen til- 
takozott ama hatósági eljárás ellen, hogy 
főleg a munkás- és földműves legionáru- 
sokat vették üldözőbe, akik inkább áldo- 
zatok voltak és akik nem kerestek a moz- 
galmon. Nagy számban maradtak szaba- 

tudja, hogy hazafiaskodó szószátyárságuk 
lepie alatt csak saját hasznukat keresték 
és milliót millióra halmoztak. 
A Nemzeti Demokratikus Arcvonal azt 

irta az augusztus 23-ika utáni kormányok 
és a hatóságok terhére, hogy vagy meg 
sem kisérelték ártalmatlanná tenni az igazi 
bünösöket, vagy olyan módon jártak el, 
hogy az illetők egérutat nyerhessenek. 
A most letartóztatott három revolveres 

üzletembers: Sever I. Theodorescu, kéz- 

műárukereskedő, Ovidiu Clontea, egy disz- 
műáru és linolenmkereskedés tulajdonosa 

Száz millióra becsülik 
Sever I. Theodorescu egyike azoknak, 

akik 1940 őszén revolverrel kezdték meg 
kereskedelmi pályafutásukat. Fenyegetés- 
sel és kinzásokkal vettek át zsidó üzlete- 
ket. Ezt csinálta Theodorescu is, Lazár 
Sárbu ügyvéddel és Muscalu ügyvéddel 
egyetemben. Theodorescu még vállcsiko- 
kat is felrakott magának. A januári légio- 
nárus felkelés idején zöld egyenruhában 
haladt a tüntetők élén, majd eltorlaszolta 

A Magyar Népi Szövetség hétfőn Bar- 
czaujfalun tartott szervező gyülést. A nép- 
gyülésen teljes számmal jelent meg a falu 

totta meg és üdvözölte a központi kikül- 
dötteket. Utána Veres Béla tanár ismer- 
tette a Magyar Népi Szövetség történelmi 
fejlődését, majd Demel Jenő adott gyakor- 
lati utmutatást a nép megszervezésére. 
Ambrus testvér a női és ifjusági szerve- 
zetek fontosságát hangsulyoztaa. Holok 
Gyula tanár pedig az iskolaügyeket is- 
mertette. Ezután sor került a 16 tagu ide- 
iglenes szervező-bizottság megalakitására. 
A szervező-bizottság tagjai: Fazekas 

József, Soós Bálint, Sánta György, Scós 
Márton, Székely György, Székely Mihály, 

don viszont azok, akikről az egész viláz 

letartóztattak háórom 
vasáárdista kereskedőil 

Bankzálosolás cimen rejtesette árukészleteit 
Sever Imecodorcscu 

és Constantin Drághici, akinek rádió és 
villamossági cikkeket tartalmazó üzlete volt 

Theodorescu üzlete a Regele Carol-utca 
33 szám alatt volt. 
ber 11-ikén kérte és 2 napra rá megkapta 
a kereskedelmi és iparkamarától az enge- 
délyt, hogy üzletét -az árukészlet kiegé- 
szitésee céljából november 14 és 21-ike 
között bezárhassa. Valójában azonban már 
november 10-ikén zálogszerződést kötött 
az Albina bankkal és november 21-ikéig 
leltározta és csomagolta áruit. Közben 
kereste már a rendőrség, de Theodorescu 
eltünt. 

A szükséges utasitásokat azonban bi- 
zonyára 
26-ikán, a sötétségben, 3 szekér elszálli- 
totta az árukat az Albina-banknak a 
Lutherevendéglő pincéjében levő helyi- 
ségébe. Csak azt hagyta számitáson kivül, 
hogy Cucu polgármester megbizottai, akik 
a gyanus árumanövereket ellenőrzik, meg 
figyelték a -hadműveletete. Ugy festett a 
dolog, mintha a szokásos árufelhalmozáss 
ról lenne szó. Azután derült ki, hogy 
Theodorescu 15 millió lejért elzálogosi- 
totta a több mint 20 millió értékü áru 
tömeget. 

A házkutatás során Theodorescu fele- 
sége kijelentette Pintia Aurél ügyésznek, 
hogy a cégnek - nincs számlakönyve és 
árunyilvántartása. Adott is erre egy ko- 
molytalan indokolást: a kötelező üzleti 

Pinfia ügész, aki Nicolae Tughin fő- 
ügyésztől teljes felhatalmazást kapott 
Theodoresca ügyeinek kivizsgálására, - 
felfedezte még, hogy az üzlet vagy 2éve 
a Banca de Creditnél is tart elzálogositott 
árut. Nyilván azért tartotta évekig, hogy 
értékük megtizszereződjék. 

Ihcodorcscu vagyonál 
magát a megyeházán. 

Azután kezdődött a háboru, a tömegek, 
végtelen nyomorusága, félmillió román 
halott a keleti arcvonalon. Theodorescu 
vagyona pedig egyre nőtt s házainak, árui- 
nak s egyéb vagyontárgyainak értékét 
most mintegy 100 millióra becsülik. 

Inheodoresart, aki a házkutatásnál nem 
kerükt elő, később sikerült letartóztatni. 

A Magyar Népi Szövetség 
barcaujfalusi szervező gyülése 

Gyula, Nagy Sándor, Fazekas András, 
Lőrincz Péter, Benedek István, Fazekas 
Albert, Lukács Péter és Line Mihály let- 

ÁA gyülést Fazekas József nyi- tek. 

Az ifjusági és női mumkabizottságba a 
következőket választották: Sala Irma, An- 
tal Mária, Rájmesz Angela, Jámbor Ilona, 
Dani Margit, Erdő Mária, Nagy Ilona, 
Jámbor Anna, Nagy Margit, Balogh Anna, 
Linc Mária, Nagy Sándorné, Jámbor Pé- 
tene Benedek Péterné és Soós Balázs- 

A választások megejtése után hozzá- 
szólások következtek, majd pedig a pana- 
szok kivizsgálására került a sor. A nép- 

Csete Kálmán, Jámbor János, Székely ] 
gyülést Fazekas József és Line Mária be- 
szédei rek be. 

Theodorescu novem- 

hbátrahagyta, mert november 

könyveket ellopta egy ismeretlen tettes.. 



Pénick, 1944 december 8. 
........................... 

eépi Egység 

KMurkó Guáriás országos elnök: 

A mastar reakció megtadadta a közösséget néppel 
Az Ekésíront román töldmivesei is résztvettek a Magyar Népi Szöveiség 
éverávószentmiklósi népévülésén 

(Gyergyőszentmiklós.) A Magyar Népi 
Szövetség csikmegyei tagozata nagyará- 
nyu népgyülést rendezett Gyergyőszent- 
miklóson. A „Korona?-szálló szinházter- 
mét több ezer főnyi vidéki és városi mun- 
kás, magyar és román földműüves töltötte 

A népgyülést Réti Miklós, a gyer- 
gyószentmiklósi járás földmüves-főszolga- 
birója nyitotta meg. Üdvözölte Kurkó 
eyériis országos elnököt és a megjelen- 

Blénessy József iparos visszapil- 
lantást vetett a közelmult eseményeire és 
hangsulyozta, hogy a székely népnek any- 
nyi szenvedés és fájdalom után megadták 
a lehetőséget, hogy sorsát irányitsa. A 
suttogókról és gyávákról szolva hangoz- 
tatta, hogy a felmentő szovjet hadsereg 
egyszer és mindenkorra elüzte erről a vi- 
dékről a fasisztákat és többé soha nem jö- 
hetnek vissza. A székelység a vele együtt 
élő népekkel együtt harcol az igazi demo- 
krácia érdekében. Beszéde további során 
felszólitctta az iparosokat, hogy szakmán- 
ként szervezkedjenek és kapcsolódjanak 
be a nép szabadságát biztositó Nemzeti 
Demokrata Arcvonalba. 
Biró L ajos gyergyőszentmiklósi gaz- 

dálkodó elmondotta, hogy a fasiszta pro- 
paganda, a magyar hatóságok kilakoltatási 
rendelkezéseinek hatása alatt maga is el- 

menekült, de csak Désig jutott, mert a 
menekülőket a szovjetcsapatok utólérték. 
Amikor látta, hogy mindaz, amit a fasiszta 
propaganda a Vörös Hadseregről állitott, 
nem felel meg a valóságnak és hogy a 
szovjet katonák a legteljesebb megértést 
tanusitják a polgári lakosság iránt, több- 
hetes utazás után visszatért szülővárosá- 
ba. Idehaza rendet és nyugalmat talált. 
Idézi a szovjetparancsnok ama kérdését, 
hogy a lakosság miért nem jár templomba. 
Rámnutatott arra, hogy a fasiszta propa- 
ganda azt állitotta, hogy a Vörös Hadse- 
reg katonái legyilkolják a papokat és meg- 
szentségtelenitik a templomokat. Ezzel 
szemben jól tudjuk, hogy éppen a Vörös 
Hadsereg tisztjei voltak azok, akik a la- 
kosságot a templomok látogatássra és az 
iskolák megnyitására buzditották. Kéri a 
gyergyószentmiklósi városi vezetőséget, 
hogy a békási románokkal támadt viszályt 
békességes uton intézzék el, mert, mint 
mondotta, az ittélő népekkel egyetértés- 

őszinte baráti viszonyban akarunk 
ni. 
Vargancsik Józseif gépész rámu- 

tatott arra, hogy a Szovjetszövetség ba- 
ráti viszonyt akart teremteni Magyaror- 
szággal. Ennek ékes bizonyitéka az 1848- 
as magyar szabadságharc zászlóinak visz- 
szaadása. A reakciós magyar kormányok 
azonban a magyarság legnagyobb ellensé- 

gével, a hitleri Németországgal szövet- 
keztek és résztvettek a szovjetnépek elleni 
rablóháboruban. A magyar fasiszta gró- 
fok féltek a szovjettársadalomtól, mert 
tudták, hogy ott nincsen sem osztályel- 
lentét sem pedig faji gyülölködés. A ma- 
gyar nép megkérdezése nélkül inditották 
meg a háborut, holott semmilyen határo- 
zott cél sem lebegett szemük előtt. Romá- 
nia kilépett a Szovjetszövetség elleni rab- 
lóháboruból és a felszabaditó Vörös Had- 
sereg pörölycsapásai alatt összeomlott 
Antonescu fasiszta rendszere. Az ujjászü- 
letett demokrácia minden becsületes ém- 
ber számára biztositja a nyugodt életlehe- 
tőséget. Gál Alajos dr., az egykori Nem- 
zeti Munkaközpont gyergyőszentmiklósi 
vezetője erről az emelvényről azt állitotta, 
hogy nem vagyunk proletárok, mert mi 
magyarok vagyunk és proletárok csak 
Moszkvában vanyak. Testvérek, nézzetek 
körül, kik menekültek el, kik maradtak it- 
ten? Vezetőink gyáván megfutamodtak és 
itt maradtak a proletárok és a magyar nép 
széles rétegei 

Beszéde végén a lelketlen árdrágitókról 
beszélt, akik utolsó filléreiktől akarják 
me ni a kereset nélkül maradt szé- 
kely népet. Követelte, hogy az árdrágitó- 
kat tartóztassák le és a fogolytáborokban 
szenvedő, becsületes és demokrata széke- 
lyeket cseréljék ki. 

Ki kell osztani az celmenekült ilasiszták földjeit 
Kurkó Gyárfás, országos elnök a 

Magyar Népi Szövetség és a Nemzeti De- 
mokrata Arcvonal üdvözletét tolmácsolta. 
Rámutatott arra, hogy a magyar nép év- 
százados harcát most viszik diadalra. Föl- 
det igértek a multban, de, amikor a földki- 
osztásra került a sor, a magyar reakció 
minden közösséget megtagadott a magyar 
néppel s ha kellett, idegen hatalmak se- 
gitségét vette igénybe a népjogok letip- 
rására. Amint a magyar reakció baráti 
kapcsolatokat létesitett a külföldi reakciós 
erőkkel, ugyanugy a magyar demokrácia 
meghurcolt és bebörtönözött vezetői a 
börtönöle mélyén fogtak kezet a román 
demokrata vezetőkkel. Ezt a börtönben 
kötött barátságot akkor is fenntartották, 
amikor napvilágra kerültek. 

Elmondotta ezután, hogy Márton Áron 
erdélyi római katholikus püspök egy évvel 
ezelőtt, amikor a magyarországi zsidók 
üldöztetése kezdődött, bátran ki mert álla- 
ni a szószékre és tiltakozott a faji és val- 
lási gyülölködés ellen. Augusztus 23-a 
után, mikor Márton Áront, Szász Pált és 
Kacsó Sándort internálták, Gyárfás Ele- 
mért a kisebbségi politika reakciós veze- 
tőjét Maniu magához kérette, hogy politi- 
kai tanácskozásokat folytasson vele. Ezzel 
egyidőben a luliu Maniuról elnevezett ön- 
kéntes gárdák középkori borzalmakat is 
megszégyenitő kegyetlenkedéseket és a 

gyilkosságok egész sorozatát követték el 

a Székelytöldön. Ezek a gárdák, amint 
ismeretes, a rablásokon és gyilkosságokon 
kivül az erőszakos téritésektől sem riad- 
tak vissza. Erőszakkal kényszeritették a 
székelyeket, hogy nemzetiségüket és val- 

lásukat megtagadják. Nem egy csetben 

csak ugy voltak hajlandók az erőszakos 
téritésektől eltekinteni, ha az áldozat na- 

gyobb összegü pénzt adott. Ezzel szemben 
a román patasztokból álló Ekésfront 
amelyhez a Magyar Népi Szövetség előd- 

jét, a Madoszt, 10 esztendős baráti és 

együttmüködési kapcsolatok füzték, nem 

követelte, sem hogy a vállást, sem pedig 

nemzetiséget változtasson. 

Ismertette a Magyar Népi Szövetség 

csatlakozását a Nemzeti Demokrata Arc- 

vonalhoz. Rámutatott arra, hogy a román 

demokrácia akkor nyujtott nekünk baráti 

jobbot, és vett párttogásba, amikor a 

fasisztabarát román sajtó a legkiméletle- 

nebb harcot inditotta ellenünk. A szabad- 

ság ajándékát a Vörös Hadsereg hozta 

meg számunkra és segitséget a román 

demokrata testvérektől kaptunk. A reak- 

ció nem tett különbséget a magyar nép 

és bünös vezetői között. Ezzel szemben 

a népi demokrácia sikraszállt a román 
baloldallal együtt a romániai magyarság 
érdekében. 
Majd a jelenlevő román földmüvesek fe- 

lé fordulva, a következőket mondotta: 
- Három évvel ezelőtt hatósági ren- 

delettel becsőditettek ide titeket nemzeti 
viseletben az Erdélyi Párt gyülésére. Ti 
eleget tettetek a rendeletnek és ősi vise- 
letben, kieresztett ingben jöttetek ide, 
ahol akadtak magukat magyaroknak, vagy 
székelyeknek valló egyének, akik bicská- 
val vágták el a kabátotok alól kifehérlő in- 
geteket. Ne feledjétek el, hogy azok, akik 
elkövették, nincsenek soraitokban, elme- 
nekültek, de tettükért felelősségre fogjuk 
vonni őket. Azok , akik itt maradtak bé- 
kességben és egyetértésben akarnak vele- 
tek élni. 
A közigazgatás ujjászervezéséről be- 

szélve, rámutatott arra, hogy a közigaz- 
gatás zavartalan menetét csak szervezeti 
uton lehet elérni. A közigazgatásban he- 
lye van minden arravaló becsületes és de- 
mokrata egyénnek. Téves az a hit, hogy 
csak értelmiségiek szükségesek a megye 
élére. Rátermett földmüvesek is be- 
tölthetik a főispáni vagy főszolgabirói 
tisztségeket. Amennyiben a közigaz atási 
szervek nem tudják a népi célkitüzéseket 
végrehajtani, akkor a közigazgatási veze- 
tőket felelősségre kell vonni és másokkal 
kell helyettesiteni őket. Követelte, hogy 
a széldöntötte fákat, legyenek azok akár 
közbirtokossági, akár nagyobb gazdák tu- 

Hajdonai, osszák szét a nép közölt A 
bombázások következtében hajléktalanná 
vált lakosokat, továbbá a többgyermekes 
és nyomortanyákon lakó munkásokat az 
elmaenekültek és nagyobb lakásokkal ren- 
delkezők lakásaiban kell elhelyezni. Az 
elmenekült fasiszták földjeit haladéktala- 
nul ki kell osztani a földnélküli nép kö- 
zött, hogy egyetlen barázda ne maradjon 
parlagon. A felrobbantott hidakat és meg- 
rongált országutakat és vasutakat köz- 
munkával kell helyrehozni, mert erre kö- 
telez a fegyverszüneti szerződés és gaz- 
dasági életünk ujjászervezése. Mindent el 
kell követni, hogy a forgalmat ellátásunk 
érdekében biztosithassuk. A gyárakat és 
ipari üzemeket azonnal üzembe kell he- 
lyezni, hogy a termelő munka megindul- 
hasson. Munkalehetőséget kell teremteni 
és a szegénysorsu lakosságot a legmesz- 
szebbmenő támogatásban kell részesiteni. 
Beszédét a Vörös Hadsereg és a magyar- 
román népi demokrácia éltetésével fejez- 
te be. 
Suciu Gavril, gyergyóvaslóbi föld- 

müves, a békási járás főszolgabirója ro- 
mán nyelven elmondott beszédében örö- 
mének adott kifejezést, hogy annyi szen- 
vedés és üldöztetés után anyanyelvén szól- 
hat fel Gyergyószentmiklósón. Rámutatott 
arra, hogy a román és magyar nép a tör- 
ténelem hosszu századain keresztül nem 
egy izben közösen ragadott fegyvert az 
idegen vagy reakciós elnyomók ellen. A 
két nép a fasiszta és reakciós politika uszi- 

(Páris). A francia kommunista és szo- 
cialista párt több napos tárgyalás után 
állandó megegyezést létesitett. Eszerint a 
két párt közös munkás- és politikai fron- 
tot létesit, amely minden politikai vagy 
társadalmi kérdésben egységesen jár el. 
A két munkáspárt állandó bizottságot lé- 
tesitett az egyezmény gyakorlati végre- 
hajtására. 
A kommunista-szocialista egységfront, 

mint az egész francia sajtó megállapitja, 
nagy jelentőségü esemény és üdvös ha- 
tása érezhető lesz Franciaország nagy 
problémáinak elintézésénel. 
A két franciaországi munkáspártnak a 

Egységírontba 
lépett a francia kommunista és 
szocialista párt 

multban nem sikerült ilyen szoros együtt 
muűüködést létrehoznia. Együtt voltak ugyan 
a háboru előtti Népíront keretein belül, 
de a radikális párttal s más pártcsopor- 
tokkal karöltve. Ezenkivül még a háboru 
előtt erős szakszervezeti együttmüködést 
teremtettek meg a különböző irányzatu 
szakszervezetek között. 
A francia közvélemény - teszi hozzá 

a jelentés - megelégedéssel fogadta az 
összefogás hirét. A két párt már a háboru 
előtti francia parlamentben jelentős számu 
képviselővel rendelkezett s a mai hely- 
zetben egyesült erővel nagy politikai ha- 
talmat fog képviselni. 

3. oldan 

tásai ellenére is önmagára talált és most 
a legtisztább népi demokrácia és a leg- 
őszintébb egyetértés jegyében épitik ki 
közös jövőjüket. 

Suciu Gavril ezután magyar nyelven 
folytatja beszédét és rámutatott arra, hogy 
Erdély bércei között élő románság és 
magyarságnak a legteljesebb testvériség- 
ben kell élnie. Beszédét ezekkel a szavak- 
kal fejezte be: 
- Többet soha nem fog ide visszajönni 

sem a kakastollas magyar csendőr, sem 
pedig az a fasiszta román csendőr, aki 
mindenünkből ki akart fosztani. Nagysi- 
kerü beszéde után Vargancsik Lajos a faj- 
gyülöletről beszélt. Rámutatott arra, hogy 
a fasiszták mindent elkövettek, hogy a 
magyar és román népet szembeállitsák 
egymással, azonban a nép fiai kiirtották 
szivükből a sovinizmust és közös erővel 
egy uj és boldogabb világot épitenek. 
Szász István szerkesztő idézte 

Bethlen György grófnak, az Országos Ma- 
gyar Párt egykori elnökének ama kijelen- 
tését, amelyet másfél évtizeddel ezelőtt 
a gyergyőszentmiklósi magyarpárti nagy- 
gyülésen mondott: „A Magyar Párt, a 
magyarság vezetői hivatottak a magyar- 
ság szent tüzét éleszteni." 

tők? - veti fel a szónok. 
- Hol vannak azok az értelmiségiek, 

hol vannak azok a papok, akik annakide- 
jén a magyarpárti politika, majd a bécsi 
döntés után az Erdélyi Párt vak eszközei 
voltak. Hol vannak azok az uszitók, akik 
nem átallották még a szószékről is Krisz- 
tus tanai helyett a gyülölködést hirdetni. 
Hol vannak ezek a népboldogitók? Egy- 
től egyig elmenekültek. 
Szomoru ténynek tekinti, hogy nem- 

csak az ugynevezett ejtőernyős magyarn 
közigazgatási szervek, hanem a székely 
nép soraiból kikerült értelmiségiek is el- 
menekültek. A székely népet ezuttal is 

ban, a megpróbáltatások idején. A bécsi 
döntés előtt a székely nép kizsákmányo- 
lói, azok a „töviskoronás" és kisebbségi 
sorsot vállaló „vértanuk" egy-egy ma- 
gyarországi állásért feladták a „küzdel- 

igazgatási birósági elnöki állásokba me- 
nekültek. Most pedig gyáva futásukkal 
betetézték eddigi magatartásukat Kik 
menekültek el? Éppen azok, akik a legna- 
gyobb uszitást végezték, azok, akik a leg- 
képtelenebb hazugságokat terjesztették a 
Vörös Hadseregről. 

Befejezésül hangoztatta, hogy ezeknek 
a megfutamodott népárulóknak nincsen 
többé keresnivalójuk a Székelytőldön. 

történelmében jelentős fordulatot jelentő 

véget. 

*oszorut helneztek 
a szovjet hőésök sirjára 

mas tömege menetbe fejlődve a piactérre 
vonult, ahol megkoszoruzták az utcai har- 
cok során elesett 160 szovjet katona és 

kal diszitett fenyőágakból készitett hatal- 
mas koszorut egy magyar és egy román 
földmüves vitte a menet élén. A hatalmas 
kőoszlopnál Kurkó Gyáriás a Magyar Né- 
pi Szövetség országos elnöke mondott be- 
szédet. : 

- Testvérek - mondotta Kurkó elnök 
- a Vörös Hadsereg bátor hősei pihen- 
nek itt, akik eljöttek, hogy lemossák azt 
a bünt, amit nagyapáik 1810-ben a magyar 
szabadság leveretésekor követtek el. Most, 
amikor ezt a koszorut a szovjet-hősök si 
jára helyezzük, ugy rójuk le hálánka 
szovjet hősökért, mint mindazokért, 
a világszabadságért áldozták életüket. 

A koszoru elhelyezése után a jelenlevő 
egyperces néma csönddel áldoztak a 
emlékének, majd a Vörös Hadser 
Sztalin marsall éltetésével oszlott 
hatalmas tömeg 

A gyergyői székelység és románság 

népgyülés a leglelkesebb hangulatban ért 

A népgyülés után a résztvevők hatal- 

tiszt közös siremlékét. A vörös rózsák- 

- Hol vannak ezek a szent tüz élesz- 

magára hagyták vezetői akárcsak a mult- 

met" és gyáván - alispáni, főispáni, köz- 



zium irodájában. ő. A vidéki tanulók el- 
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Mozik müsora: 
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ban. Regal: Gyilkosság karácsonykor. 

szolgálatos gyégyszertárak 
Pénteken: Paveleanu, Hirscher-utca 18. 

e 

- Miért nincs gyufa? A gyufagyár 
nehány héttel ezelőtt kérte az árkormány- 
biztosségtól a gyufa árának 7 lejről 12 
lejre való emelésétt A gyár nem ad ki 
gyufát, mig az árra vonatkozó kérelmét 
nem intézik el. Ezért nincs gyufa. 

- Csak két éven aluli gyermekek 
kapnak tejet. Tekintettel arra, hogy a 
rendelkezésre álló tejmennyiséget a kato- 
nai és polgári kórházak, szanatóriumok, 
stb, meritik ki, a városi ellátási hivatal 
december 11-től kezdődően csak két éven 
aluli gyermekek számára bocsát ki tej- 
jegyet. 
- A brassói pénzügyigazgatóság 

közleménye. A központi pénzügyi bizott- 
ság határozata szerint azok a cégek tar- 
toznak az 1944 évi Nemzetvédelmi Köl- 
csön legalacsonyabb hozzájárulását fizetni, 

A agyar N 
vasarnap n 

tartja első brassói nagygyülését. 

Népi Egység 

épi Szövetség 
épgyülést tart Brassóban 

A Magyar Népi Szövetség vasárnap f. 
A megyei 

tagozatokat, hogy a gyülésen képviseltessék magukat. 

hó 10-én délelőtt fél 10 órakor 
bizottság felhivja a községi 

Mesgalakult 
pártközi kormány 

Penescu volt belügyminiszter kibukott a kormányból 

Rádescu tábornoknak, akit az Ural- 
kodó a Sánátescu-kormány lemondása 
után kormányalakitással bizott meg, 
sikerült megalakitani az uj kormányt. 
Az uj pártközi kormány névsora nagy- 
jában megegyezik az előző kormányé- 
val. A legfontosabb változás, hogy a 
nemzeti parasztpárti Penescu belügy- 
miniszter nem kapott helyet az uj kor- 
mányban. A belügyi tárcát ideigle- 
nesen a Sánátescu tábronok helyét 
átvevő Rádescu Nicolae tábornok mi- 
niszterelnök vette át. Ugyancsak vál- 
tozást jelent az előző kormánynév- 
sorral szemben, hogy a hadügyi tár- 
cát, melynek élén ideiglenesen Sáná- 
tescu valt, miniszterelnök állott, Ne- 
gulescu tábornoknak adták. 

Mint megállapitható, a sulyos bel- 
politikai válság megoldása a Nem- 
zeti Demokratikus Arcvonal tanácsá- 

magatartásának tulajdonithatóó A 
Nemzeti Demokratikas Arcvonal 
ugyanis a válság mielőbbi megoldása 

össze Penescu belügminiszternek a 
kormányból való eltávolitását kötötte 

amelyek az államnak, vagy autonom állami 
intézménynek szerződésszerüen szállitottak 
és a szállitmányuk értékét az államtól 
meg is kapták az 1943/4 évre. Nem fizetik 
a fennti minimális póthozzájárulást azok 
a cégek, akik nem az állammal, hanem 
az államnak szállitó cégekkel voltak szer- 
ződéses viszonyban. A törvény értelmé- 
ben szerződésnek számit az elfogadott 
árajánlat, vagy költségvetés is. Számla 
nem tekinthető szerződésnek. Ha a szám- 
lát mindkét fél aláirja, előzetes szállitási 
szerződésnek tekintendő. 

Sepsiszentgyörgyi iskolai hirek. 
A sepsiszentgyörgyi magyarnyelvü fiu és 
leányfőgimnázium igazgatósága a követ- 
kezőket hozza a tanulóifjuság tudomására: 
1. A főgimnázium évnyitása 1944. decem- 
ber hó 10-én d. e. 10 órakor lesz. 2. Ja- 
vitóvizsgák helybeliek részére december 
hó 7-én, vidékiek részére december 8 és 
9-én lesznek. A vizsgálat dija személyen- 
ként 25 Pengő. 3. Magánvizsgálatok azok 
részére akik erre engedélyt kértek és 
nyertek, helybelieknek december hó 7-én, 

vidékieknek december 8 és 9-én lesznek. 
Magánvizsgások 100 Pengő tandijat 25 
pengő beiratkozási dijat és tantárgyanként 
5 Pengő vizsgadijat fizetnek. 4. Azok ré- 
szére, akik az elemi iskolák VI. és VII-ik 
osztály elvégzése után a polgári iskola 
I, IIik osztályába engedélyt kértek és 
nyertek felvételi vizsga helybelieknek de- 
cember hó 7-én, vidékieknek december 
8. és 9.-én lesz. A felvételi vizsga osz- 
tályonként 40 pengő. 5. A volt kereske- 
delmi gazdasági és ipari szaktanfolyamo- 
sokat a főgimnázium csak az V.-ik osz- 
tályba veszi fel, a kereskedelmi szaktan- 
folyam I-ső évét elvégzettek részére az 

igazgatóság részére az igazgatóság lehető- 
ség szerint a II.-ik évet is megnyitja, erre 
vonatkozóan érdeklődni lehet a főgimná- 

szállásolásáról és élelmezéséről az igazga- 
tóság gondoskodik. 

"* Orvosi hir: Dr. Fischer Gyula or- 
vos Brassó, Str. Murásenilor 25 (v Arva- 
ház u) röntgenét ujból üzembe helyezte. 

*) Bizományosainkkal közöljük, hogy 
a vasuti forgalom csökkentése miatt az 
ujságokat átmenetileg postacsomagokban 

küldjük. Természetesen, ahogy megindul- 
nak ujra rendben a vonatok, ismét vasuti 

csomagokban szállitjuk, de már most kér- 
jük, hogy amikor értesülnek a rendes vo- 
natjáratok beállitásáról, ne várjanak tölünk 
távirati értesitést, Ranem intézkedjenek az 
állomáson a csomagok átvétele iránt. 

ki. Igy tehát Pencseu, akit sulyos fe- 
lelősség terhelt a belső rend felbom- 
lasztásával kapcsolatban, többé nem 
tagja a kormánynak. 

Az uj kormány megalakitásával kap- 
csolathan a következő hivatalos közle- 
ményt adták ki: 
Miután Sánátescu tábornok miniszterel- 

nök benyujtotta a kormány lemondását, 
az Uralkodó Rádescu Nicolae tábornokot 
bizta meg az uj kormány megalakitásával. 

Rádescu tábornok a kapott megbizatás 
teljesitése során, miután felvette az érint- 
kezést a politikai pártok vezetőségeivel, 
és pártközi megegyezést hozott létre, a 
következő kormánynévsort terjesztette az 
Uralkodó elé: 

Miniszterelnök és ideiglenes belügymi- 
niszter: Rádescu Nicolae tábornok (pár- 
tonkivüli). 

Helyettes miniszterelnök: Groza Petre dr. 
(Nemzeti Demokrata Arcvonal). 

Igazságügyminiszter: Lucretiu Pátráscanu 
(N. D. A) 

Hadügyminiszter: Negulesca tábornok 
(pártonkivüli). 

Pénzügyminiszter: Romniceanu Mihail 
(iberális). 

Közlekedésügyi miniszter: Gheorghiu-Dej 
(N. D. A.). 

Munkaügyi miniszter: Radáceanu Lotar 
(N. D. A). 

Közoktatásügyi miniszter: Voitec Stefan 
(N. D. A. 

Egészségügyi és népjóléti miniszter: Da- 
nielopol Daniel (liberális). 

Kultuszminiszter: Pop Gh. (nemzeti pa- 
rasztpárti). 

Közmunkaügyi miniszter: Solomon Vir- 
gil (nemzeti parasztpárti). 

Külügyminiszter: Visoianu Const. (pár- 
tonkivüli). 

A háborus termelés minisztere: Constan- 
tin (Bebe) Bratianu (liberális). 

Nemzetgazdasági miniszter: Leucufia Au- 
rel (nemzeti parasztpárti). 

Földmüvelésügyi miniszter: 
(nemzeti parasztpárti). 

Szövetkezetügyi miniszter: 
(liberális). 

Társadalombiztositás: Nicolau Gh. (nem- 
zeti parasztpárti). 

Nemzetiségügyi miniszter: 
coasa (N. D. A.). i 
Al miniszterek: 
Miniszterelnökség: Damaceanu tábor 

nok (pártonkivüli); hatáskör: a fegyver- 
szünet alkalmazása. Sabin Manoila (nem- 
zeti parasztpárti); államszervezési ügyek. 
Lucian Burchi (N. D. A.); közellátás. Bel- 

Hudita lon 

Fotino 

Vládescu-Rá- 

nak az ország érdekeivel szembeni 

érdekében hozzáji a miniszteri 
tárcák eddigi felesze noz és mind- 

Gh. 

ügyminiszténum: Virgil Stoenescit tábor- 
nök (pártonkivüli, állambiztonsági ügyek). 

Folytatódik a 

Péntek, 1944 december 8. 

görös 
hazafiak és a kormány 
harca 

(Athén). Görögországban változatlan erő- 

vel folyik a népi hazafias szervezetek és 

a kormány harca. Az általános sztrájk 

nem szünt meg, az összetüzések az E.A.M. 

hazafias szervezet és a badsereg között 

folytatódnak. 
Skobie tábornok görögországi angol 

főparancsnok az este kijelentette, hogy 

az angol csapatok átveszik a rend fenn- 

tartását. 

Apróhirdetések 
Teohari Georgescu (N. D. A., közigazga- 

igazgatási ügyek), Hadügyminisztérium: 
Hlie Cretulescu tábornok (pártonkivüli, szá- 
razföldi hadsereg), Roman Augustn, el- 
lentengernagy ( pártonkivüli, haditenge- 
részet), lon Vasiliu tábornok (pártonkivü- 
H, légi haderő), Pénzügyminisztérium: 
Emil Chilezan (nemzeti parasztpárti). 
Közoktatásügyi minisztérium: Victor Pa- 
pacostea (liberális). Földmüvelésügyi mi- 
nisztérium: Romulus Zaroni (N. D. A.). 
Nemzetgazdasági minisztérium: Tudor 
lonescu (N. D. A.). Közlekedésügyi mi- 
nisztérium: Mihai Rauti (nemzeti paraszt- 
pártil). Más minisztériumokban: Zamtfi- 
rescu és Cápátaneanu. 
Az Uralkodó f. év december 6-án, d. u. 

5 órakor katonai és polgári udvartartá- 
sának tagjai jelenlétében bevette a Rádes- 
cu tábornok által megalakitott uj kormány 
tagjaitól a hüségesküt. Ugyancsak a dél- 
után folyamán a kormányba kinevezett al- 
miniszterek Rádescu tábornok miniszterel- 
nök kezébe letették az esküt. 

Halálra itélték 
Masayarorszás összes 
külföldi diplomatáit 

(Budapest.) A budapesti rádióállomás 
közlése szerint Magyarországon egy ná- 
ci-törvényszék távollétükben halálra itél- 
te Magyarország svédországi, romániai, 
spanyolországi, íranciaországi, törökorszá- 
gi, amerikai és egyéb államokbeli összes 
követeit s más diplomáciai képviselőit. A 
diplomaták tudvalevőleg sorra megtagad- 
ták a budapesti bábkormányt és Magyar- 
ország ellenségének minősitették Szá- 
lassyt. 

Sválc ki akar békülni 
a Szovjetszövetséggel 
(London.) Dr. Paul Giessler svájci ál- 

lamszövetségi elnök lemondott. Helyébe 
Dr. Pierre Aibi szövetséges tanácsos ke- 
lrült. Az államelnökség válsága a Szov- 
jetszövetséggel való diplomáciai kapcso- 
latek ügyére vezethető vissza. A svájci 
kormány nemrégiben fel akarta venni a 
diplomáciai viszonyt Moszkvával, de a 
szovjetkormány Svájc régi ellenséges ma- 
gatartására hivatkozva, elutasitotta a kö- 
zeledést. 
A lemondott elnök nyilatkozatában han- 

goztatta, hogy a Szovjetszövetséggel va- 
ló kibékülés érdekében mindent el kell 
követni. 

- 

Az amerikai csanatok 
bahatoltak Saargemüd 
városába 

(London). A nyugati fronton a 3. 
amerikai hadsereg ujabb sikeres átkelést 
hajtott végre a Saar folyón, Saarlautern- 
től délre és délnyugatra. A déli átkelés 
4 km-es szakaszon történt. A saarlauterni 
hidtőállásból legyezőszerüen támad a 3. 
hadsereg, közben a tüzérség támadja 
Saarvidék fővárosát Saarbrückent. A3. 
hadsereg benyomult Saargemünd külvá- 
rosába. A Roer folyó mellett az 1. ameri- 
kai hadsereg Hürtgen városától keletre 

egész arcvonalon naponta 9000 embert 
vesztenek a németek. Párisi becslések 
szerint a legutóbbi hat hónapban a né- 
metek valamennyi frontszakaszon keleten- 
és nyugaton együtt kétésfél millió embert 
vesztettek. 

tási ügyek), Dimitrie Nistor (liberális, köz- 

elérte Bergsteint. A jelentések szer t az 

tegkisebb avróhirdetés tiz szólg 150 lel 
lminden további szó 1S lel. alástkere- 

söknek 50', en-edmény. 
* 

unkakereslet, királati 
naama 

Asztalossegédet furnéros mun- 
kára felvesz. Mobila, Brassó, Kertschvilla. 

(132) 

Segédleányokat és fehérnemü var- 
rónőket alkalmaz nőivaróda Brassó, Str. 
Reg. Carol No. 24 (139) 

Bejárónőt keresek délelőttre fél 

8-3 óra között. Brassó, Hirscher utca 22 

H. em. 9 ap. (129) 

Megbizható mindenest keresek 
azonnali belépésre. Cim a kiadóban. (136) 

Kifutónak, kihordónak leányt, fiut, 
asszonyt, férfit keresünk. Jelentkezni kia- 

(108) dóhivatalunkban. 

zoodzeasozazeao 

Vétel, eladás 

Társadalmi-lexikont megvételre 
keresek. Cim a kiadóhivatalban. 

Jó állapotban levő varrógépet 
és szabóasztalt veszek, Andor Julia, Brassó 
Str. Reg. Maria 45. 

(121) 
Csukott gyermekkocsi eladó. Gyer- 

mek sportkocsit megvételre keresek, eset- 
leg cserére. Brassó, Muntenia-u. 9. (135) 

Jóállapotban levő gyermek sport- 
kocsit veszek. Cim a kiadóban. (133) 

MTodorános 

iró- cmező- számoló- könyvelő- sokszorositó- 
gépjavitó szaknühelye - uj gépek lerakata 

BRASOV, Str. Reg, Carol 31 (volt „Olimpia] 
TELEFON 2947 

2-3 szobás 
modern lakást 
keresek. Cimeket a kiadóba kérek, vagy 

20-30 telefon-szám alatt 

Nyeomatott: Tiposratia „Druam Nou' Brasov, str. Regele Mihai 14 


